一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求。

1．在函数
[image: image119.png]


中，最小正周期为

的函数是（    ）
A. 
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         C. 



  D. 
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2．设
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，则下列命题为真的是（    ）
A．若
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则
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3．已知
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，则
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的取值范围是（    ）
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           D．以上三种均有可能

4．双曲线

的渐近线方程是（    ）
A. 


   B. 

       C. 


      D. 


5．欲对某商场作一简要审计，通过检查发票及销售记录的2%来快速估计每月的销售总额。现采用如下方法：从某本50张的发票存根中随机抽一张，如15号，然后按序往后将65号，115号，165号，…发票上的销售额组成一个调查样本。这种抽取样本的方法是（    ）
A．简单随机抽样    B．系统抽样       C．分层抽样         D．其它方式的抽样

6．在抛物线

上，横坐标为4的点到焦点的距离为5，则p的值为（    ）
A. 


           B. 1

           C. 2

           D. 4
7．数列
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。则数列的第100项为（    ）
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8．在长方体
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，则异面直线
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所成的角为（    ）
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9．若函数
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平移后，它的一条对称轴是
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，则
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的一个可能的值是（    ）
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10． 在100件产品中有6件次品，现从中任取3件产品，恰有1件次品的不同取法的种数是（    ）
A. 


     
B. 


    
C. 


       D. 
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11．如图是函数
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图象，则等于（    ）
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12．椭圆有这样的光学性质：从椭圆的一个焦点出发的光线，经椭圆反射后，反射光线经过椭圆的另一个焦点，今有一个水平放置的椭圆形台球盘，点A，B是它的两个焦点，长轴长为2a，焦距为2c，静放在点A的小球（小球的半径不计），从点A沿直线出发，经椭圆壁反弹后第一次回到点A时，小球经过的路程是（   ）

A．4a             B．2(a－c)          C．2(a+c)          D．以上答案均有可能

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分.把答案填在题中横线上.

13．已知函数
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14．过抛物线
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的焦点
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作垂直于
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轴的直线，交抛物线于
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两点，则以
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为圆心、
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为直径的圆方程是________________.
15．某篮球运动员在罚球线投中球的概率为
[image: image65.wmf]3

2

，在某次比赛中罚3球恰好命中2球的概率为_____________.
16.一水池有2个进水口，1 个出水口，进出水速度如图甲、乙所示. 某天0点到6

点，该水池的蓄水量如图丙所示.（至少打开一个水口）

[image: image115.wmf]2
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给出以下3个论断：①0点到3点只进水不出水；②3点到4点不进水只出水；③4点到6点不进水不出水.则一定能确定正确的论断序号是_______________.
三、解答题：本大题共6小题，共74分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17．（本小题满分12分）已知 
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（1）求向量
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（2）求向量
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18．（本小题满分12分）在

中，
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的对边长，已知
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的值.
19．（本小题满分12分）{
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成等比数列. 
(1) 试问{
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(2) 如
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20．（本小题满分12分）如图，四棱锥

的底面是边长为1的正方形，SD垂直

[image: image116.wmf]y

于底面ABCD，

。

（1）求证

；    
（2）求面ASD与面BSC所成二面角的大小；
21．（本小题满分12分）某服装厂生产一种服装，每件
服装的成本为40元，出厂单价定为60元。该厂为鼓励
销售商订购，决定当一次订购量超过100件时，每多订
购一件，订购的全部服装的出厂单价就降低0.02元。根
据市场调查，销售商一次订购量不会超过500件。
（I）设一次订购量为x件，服装的实际出厂单价为P元，写出函数

的表达式；
（II）当销售商一次订购了450件服装时，该服装厂获得的利润是多少元？
（服装厂售出一件服装的利润＝实际出厂单价－成本）
22．（本小题满分14分）已知点A（2，8），

在抛物线

上，

的重心与此抛物线的焦点F重合（如图）
（1）写出该抛物线的方程和焦点F的坐标；
（2）求线段BC中点M的坐标；    
（3）求BC所在直线的方程。



参考答案（文科）
一、选择题：
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三、解答题：
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（2）、同法得
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18．解：（1）
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19．(1)依题意
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20．解：

底面ABCD，且ABCD为正方形



可以把四棱锥

补形为长方体

，如图2

面ASD与面BSC所成的二面角就是面

与面

所成的二面角，


    又

    

为所求二面角的平面角
 在

中，由勾股定理得

    在

中，由勾股定理得


 

    即面ASD与面BSC所成的二面角为


21．（1）当

时，


    当

时，


    所以


    （2）设销售商的一次订购量为x件时，工厂获得的利润为L元，则
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    当

时，


    因此，当销售商一次订购了450件服装时，该厂获利的利润是5850元。
22．（1）由点A（2，8）在抛物线

上，有

    解得


    所以抛物线方程为

，焦点F的坐标为（8，0）
（2）如图，由F（8，0）是

的重心，M是BC的中点，所以F是线段AM的定比分点，且

    设点M的坐标为

，则
    

   解得

 所以点M的坐标为
[image: image114.wmf])
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（3）由于线段BC的中点M不在x轴上，所以BC所在的直线不垂直于x轴。
    设BC所成直线的方程为    


    由

消x得    


    所以

    由（II）的结论得

    解得


    因此BC所在直线的方程为    

    即
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